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(téma)    
                                  

   

Osvobození Jindřichohradecka v květnu 1945 
 
 
       Diplomant Tomáš Svoboda si zvolil jako téma své diplomové práce Osvobození 
Jindřichohradecka  v květnu 1945. Jak sám přiznal, byla to tematika zajímavá  a rozsáhlá a 
její zpracování bylo o to těžší, že dosud existují jen díla zabývající se dílčími otázkami května 
1945 na Jindřichohradecku. Jeho diplomová práce obsahuje 101 stran vlastního textu a 21 
příloh (tabulky s přehledem národnostního složení ČSR ve 20. letech XX. století, tehdejší 
německé  názvy některých obcí na Jindřichohradecku, mapu Československa po záboru Sudet 
atd). 
 V úvodní části diplomové práce T. Svobody je stručný přehled historických událostí 
v ČSR i ve světě od 30. let XX. století a popis historického vývoje jindřichohradeckého 
regionu.Těžiště práce je v rekonstrukci událostí na jaře 1945 na Jindřichohradecku (2. světová 
válka, květnové povstání a jeho vývoj, postup Rudé armády a osvobozování jednotlivých 
oblastí okresu). V závěrečné části diplomové práce jsou zachyceny závažné události 
v jindřichohradeckém regionu bezprostředně po skončení války, např. vysídlení Němců, osud 
židovského obyvatelstva atd. 
 Výhodou zvoleného postupu bylo to, že diplomant zachycoval v chronologickém sledu 
průběh událostí a hlavní pozornost soustředil na postupné osvobozování Jindřichohradecka 
v květnu  1945. Vedle rozsáhlé odborné literatury a pramenů (44 složek) využil  kroniky J. 
Hradce a větších měst a obcí (Třeboň, Jarošov nad Nežárkou, Suchodol nad Lužnicí ad.), 
soukromé písemné záznamy a vzpomínky pamětníků. S rozsáhlým materiálem pracoval 
kriticky, konfrontoval různá fakta a vyvozoval z nich vlastní závěry. Polemicky se zamýšlel i 
nad kardinální otázkou, zda spontánní povstání v květnu 1945 nezkomplikovalo 
osvobozování Jindřichohradecka Rudou armádou, ale vzápětí připomněl plán německé 
armády ARLZ, podle něhož měli okupanti zničit všechny významné stavby a techniku, 
zanechat za sebou spálenou zemi! 
 Diplomová práce T. Svobody přináší velké množství nových faktů a poznatků, takže po 
doplnění a zpřesnění by bylo možno pokusit se o její publikování. Diplomant věnoval 
pozornost i její jazykové stránce, přesto však bylo zaznamenáno několik překlepů, hlavně 
v pravopise: v interpunkci (Kolem 20 hodiny – s.50), ve shodě podmětu s přísudkem 
(existovali také tábory Rudé armády – s.82) atd. 
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